

HERALDO DE BALEARES

DIARIO INDEPENDIENTE

Tres ediciones diarias

Salón: Calle de la Constitución.

PALMA, VIERNES, 10 ENERO DE 1896

Teléfonos: Núms. 190 y 200

Año III.—Núm. 555

NÚMERO SUELTO
0'05 CTS.

Apartado de Correos
Número 10

Suscripciones:
El pago será
adelantado

España, pesetas. . . 1'25
Ultramar 2'50
Extranjero 2'25

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Al Administrador, Corresponsales y en
las principales Agencias.

NUMERO ATRASADO
0'10 CTS.

FONOLLÀ Y MATEU

Tenda fonda

BARATURA
SEMI-REGALO

que tenemos el gusto de anunciar á nuestra clientela y al público en general. Acabamos de recibir 150 piezas dibujos escogidos en sederia colores y negros, crespones fantasia y bengalinas parisien encargadas fabricar expofeso para

TEATRO, REUNION Y PASEO

Surtido completo y variadisimo en nuestra sección de géneros negros. Notables rebajas de precios en las demás secciones de la casa. Advertencia importante.—Nuestro SEMI-REGALO que ofrecemos hoy regirá por todo el presente mes. Pasada dicha época continuarán los precios corrientes y muy limitados como de costumbre.

“Tenda fonda,, Calle de Quint núms. 9 y 13

RUMORES

El telégrafo nos trae otra vez rumores de crisis.

Apenas sorteada por la nave del Estado la sirte de la *manifestación* que ante su proa colocaron los liberales, apresúranse á ponerle otro escollo y piensan que lo será grandísimo los exagerados resultados que se prometen de la dimisión del general Martínez Campos, la cual mientras Tesifonte Gallego corresponsal del *Heraldo de Madrid* afirma que está presentada y en la Corte, niega rotundamente el Sr. Escobar (de *La Correspondencia*) dicha cacareada dimisión fundando la negativa en estas patrióticas palabras del propio general Martínez Campos.

«No es posible que en semejantes momentos un general en jefe presente la dimisión. El Gobierno sabe puede relevarme desde el primer día sin que por ello sintiese la menor molestia. Al recibir la noticia solo pediría un puesto para seguir peleando á la sombra de la bandera española y al lado de sus bravos soldados.»

Y ahora preguntamos: ¿Si por desgracia de la Nación hubiesen fracasado los planes tácticos y estratégicos del general Martínez Campos sería, esto motivo suficiente para un cambio radical de política ó sea para la inmediata crisis que se fantasea? ¿Acaso es táctico y estratégico el Gobierno? Significaría en todo caso que habría motivo para sustituir á dicho general con otro, cuyos planes tambien pudieran fracasar, pues medrados estaríamos si un gobierno dependiera de un soldado por elevado que le hubiesen puesto su valor y dotes militares.

Es pues nuestro sentir que si los insurrectos logran otra vez salir de la parte más estrecha de la isla en que están metidos y se dan por malogrados los planes del general Martínez Campos habrá creído entonces el Gobierno sustituir al caudillo de las tropas cubanas aun que no tenga presentada la dimisión.

Nada significa tampoco el que un ministro por creer ya fracasada la gestión de dicho ilustre caudillo en Cuba, entienda que debe presentar su dimisión para que se tenga por segura la crisis, porque ¿cuántas crisis parciales no presentó el partido liberal durante los dos años que fué poder por haber fracasado los planes de sus políticos sin que por ello creyera el Sr. Sagasta que había llegado el momento de un cambio total de política?

El actual gabinete seguirá en el poder mientras tenga la confianza de la Corona y del país sin abandonar éste cobardemente como lo hizo el Sr. Sagasta ante la amenaza de unos cuarenta subalternos.

mente célebre ingresar en la Universidad de Upsal, donde estudió Botánica con el célebre Olao Celsio y más tarde en Ruelbeck.

Los frutos que sacara de las enseñanzas de ambos sabios los puso de manifiesto publicando en 1731 el «Hortus Uplandicus», tratado de Botánica en el que clasificó las plantas por la naturaleza de sus estambres y pistilos.

Ya por entonces, y á pesar de que no contaba más que 24 años comenzó á regentar la cátedra de su maestro Suolbeck; pero no satisfecha su ambición de saber pasó á Holanda á estudiar medicina, volviendo luego á Suecia admirado de todos los hombres de talento, para desempeñar en la universidad de Upsal una plaza de catedrático.

Linneo escribió varias obras de Historia natural, siendo las principales las tituladas «Fundamenta botánica», «Biblioteca botánica», «Hortus Cliffortianus», «Flora lapónica», «Genera plantarum», «Crítica botánica», «Fragmenta meltradi naturalis» y otras varias.

Estos libros son hoy consultados por los naturalistas, y este es el mejor elogio que de Linneo puede hacerse.

LITERATURA AGENA

El pañuelo azul

A fines del mes de Octubre del pasado año, volvía yo á pie de Orleans al castillo de Bardy. Delante de mí y por el mismo camino marchaba un regimiento de la guardia extranjera. Como la música militar me gusta mucho, apresuré el paso para oírla; pero ésta cesó de pronto y solamente siguió oyéndose de tarde en tarde el ruido de los tambores que marcaban el paso á los soldados.

Después de media hora de marcha, ví al regimiento entrar en una pequeña llanura rodeada de un bosque de pinos.

Y pregunté á un capitán, á quien conocía, si iban á hacer el ejercicio.

—No—me contestó—vamos á juzgar y probablemente á fusilar á un soldado de mi compañía, llamado Piter, por haber robado en la casa donde se alojaba.

—¿Cómo!—le dije—¿se le va á juzgar, á condenar y ejecutar inmediatamente?

—Sí—me contestó—así lo exige nuestra Ordenanza.

Para el capitán estas palabras no admitían réplica, como si todo estuviese previsto en los reglamentos, lo mismo la falta y el castigo, que la justicia y la humanidad.

—Pues bien, si es usted curioso—añadió el capitán—voy á colocarle no muy lejos de aquí.

Como siempre me han gustado estos tristes espectáculos, porque me imagino que voy á saber lo que es la muerte, fijándome en el rostro de un moribundo, seguí al capitán.

El regimiento estaba formado en cuadro; detrás de la segunda línea, y al extremo del bosque, algunos soldados cavaban una fosa. Los soldados estaban mandados por un teniente, porque en el regimiento todo se hace con orden, y hasta hay cierta disciplina para cavar la fosa de un hombre.

En el centro del cuadro ocho oficiales estaban sentados en unos tambores; el noveno á la derecha, y delante de todos, escribía unas líneas sobre sus rodillas, pero con negligencia, y solamente

te para que un semejante no fuese fusilado sin algunas formalidades.

Llamaron al reo, el cual era un joven de elevada estatura y de rostro noble y agraciado. Con él se adelantó una mujer, único testigo que debía declarar en el juicio.

Cuando el coronel quiso interrogarla, dijo el soldado:

—Es inútil, yo voy á decirlo todo; he robado un pañuelo en casa de esta señora.

El coronel.—¿Usted, Piter! ¿Usted pasaba por un buen sujeto!

Piter.—Es verdad, mi coronel; siempre he procurado tener contentos á mis jefes; pero también es verdad que yo no he robado para mí, sino para María.

El coronel.—¿Quién es esa María?

Piter.—María, la que vive allá en mi país... cerca de Assneberg... donde está el gran manzano... No la veré más.

El coronel.—No le comprendo á usted, Piter, explíquese usted.

Piter.—Pues bien, mi coronel, lea usted esta carta.

Y el coronel leyó lo siguiente:

«Mi buen amigo Piter:

Por medio del recluta Arnold, que está alistado en tu regimiento, te envío esta carta y una bolsa de seda, que he hecho para tí. Me he ocultado de mi padre para hacerla, pues me está regañando continuamente porque te amo, y dice que no volverás. ¿No es verdad que volverás?

Sin embargo, aunque no volvieses jamás te amaría, á pesar de todo.

Te prometí ser tuya el día que cogiste mi pañuelo azul en el baile de Assneberg, para traérmelo á tu regreso.

¿Cuándo te volveré á ver? Lo que más me satisface es que me han dicho que te aprecian mucho tus superiores y tus compañeros; ¡pero todavía te faltan dos años para cumplir! Adiós, mi buen amigo Piter, te quiere con todo el alma tu

MARÍA.»

«P. D. Procura enviarme también algo de Francia, no por temor de que te olvide, sino para llevar siempre conmigo tu regalo. Besa lo que me envíes, porque estoy segura de que encontraré el sitio donde hayas besado.»

Terminada la lectura, Piter tomó la palabra.

—Arnold—dijo—me entregó ayer la carta cuando me dieron mi boleta de alojamiento.

La pobre me pedía algo de Francia y yo no tenía ni un sólo céntimo, pues hace días empuñé mis haberes de tres meses para favorecer á mi hermano y á mi primo, que han regresado á su país. Esta mañana al levantarme he abierto mi ventana y he visto colgado de una cuerda un pañuelo azul con rayas blancas. Tuve la debilidad de cogerlo y, al salir á la calle, cuando arrepentido de mi falta iba á entrar en la casa para dejarlo en su sitio, esa mujer me ha denunciado y me han encontrado encima el cuerpo del delito. La Ordenanza me manda fusilar; más no por eso merezco el desperdicio de las gentes.

Los jueces no podían ocultar su emoción. Sin embargo, Piter fué condenado á muerte por unanimidad.

EFEMERIDE



10 de Enero de 1778

Muere en Upsal el célebre naturalista
Carlos Linneo

Suecia se enorgullece, no sin motivo, de ser la patria de Linneo, una de las figuras más salientes del pasado siglo.

Nacido en Rashult, en 1707, recibió de su padre Pacir luterano, escasa instrucción, que sirvió no obstante para preparar su cerebro privilegiado á los conocimientos que más tarde debía adquirir.

Un hombre que ha pasado á la inmortalidad, Stobee, conocedor del talento natural del joven Carlos, decidióse á protegerle; y gracias á tan filantrópico proceder pudo el que andando el tiempo había de hacerse eterna-

194

TEVERINO

modelo de caballería, un espejo de lealtad; pero aunque no estoy enamorado de Milady, el ensayo ha sido bastante peligroso y bastante difícil para que no me queden ganas de comenzar otra vez. No te parezca eso una baladronada; estoy seguro que te ama, y lo he conocido antes que tú. Me alegro infinito, y me felicito de haber preparado la victoria que deseaba para tí sólo; pero podríamos encontrarnos en la orilla de algún otro precipicio y la sola idea de ser te deudor, es decir criatura tuya y propiedad tuya, me forzaría á abjurar á mí mismo y apartarme á un lado en todos los encuentros. Sería yo culpable de ingratitude ó víctima de mi virtud. Y además no tardarías mucho tiempo en renunciar á arreglar la existencia del pobre vagamundo, porque yo me disgustaría pronto de cuantos me sugiriesen. Me arrepentiría en mil circunstancias de haber cedido á la persuasión; te fastidiarías á pesar mío de los inevitables disgustos en que tropezaría mi carrera y te cansarías de sacarme de mis estravios. En fin, aun cuando nada hubieses de tener que ver en todo eso, no me siento ninguna inclinación á la gloria tranquila ni á las rentas aseguradas ante testigos y escribanos.

He visto muy joven todos los bastidores de todos los teatros de la vida humana y podría ser comediante en todos ellos; pero en la puerta de todos, así en el mundo como en las tablas, hay un ejército de explotadores, de críticos, de rivales, de aplaudidores, que no podría yo engañar, ni contemplar, ni adular, ni pagar. Dios me ha hecho enemigo de toda mentira seria y de toda superchería calculada; no sé arrebolarme sino para reirme, y pronto aparece mi vigorosa franqueza y tengo necesidad de lim-

BIBLIOTECA DEL HERALDO

195

piarme las mejillas y de sentir que soy hombre para alargarle la mano al débil y abofetear al insolente. No es ya posible el hacerme ilusiones, y antes de haber vivido por mí y para mí, ya conocía el modo de pensar de los que han envejecido combatiendo. ¡Oh! ¡viva misanta libertad! ¡No te avergüences de mí, prudente y noble Leóncio! Tienes abierta la carrera y marcharás por ella magestuosamente, pero yo no conozco sino la línea interrumpida y las corridas á vuelo de pájaro como mi querida Magdalena.

—Al caso, ¿y Magdalena? En ese punto es tu filosofía espantosa y tu erimen inminente. Ayer dormías en su cabaña, hoy te acojas á las bóvedas de un convento, mañana andarás errando por el empedrado de las ciudades, y se desconsolará esa niña, si no lo ha hecho ya.

—Mirad, dijo el pordiosero á Leoncio deteniéndole enfrente de un arco, mirad ese torrente que corre por allá en lo hondo del barranco. Mirad el sitio en donde se encuentran en un puente rústico el sendero que baja de aquí y el que viene de la montaña de enfrente.

—Ya lo veo: ¿y qué?

—¿Veis aquella pradería verde como una esmeralda que se divisa en el flanco de aquellas rocas sombrías? El sendero la vá ladeando y continúa más lejos.

—También veo la pradería: ¿y después?

—Después hay un bosque de pinabebes, en el cual se pierde el sendero.

—¿Y después de los pinabebes?

—Después de los pinabebes, más allá del sendero hay una hondonada de terrenos cubiertos de brezos y después la cumbre desnuda de la montaña.

El soldado oyó con sangre fría la sentencia, y después, acercándose á su capitán, rogó que le prestase cuatro francos.

El oficial no vaciló en dárselos inmediatamente.

Piter se acercó entonces á su denunciadora, y le dijo:

—Ahí tiene usted cuatro francos; no sé si su pañuelo vale más; pero aunque así fuera, lo paga bastante caro para que me perdone el resto.

Piter cogió el pañuelo, lo besó con efusión y se lo entregó al oficial, diciéndole:

—Mi capitán, dentro de un año volverá usted á nuestras montañas. Si va usted á Assneberg, pregunte usted por María y dele en mi nombre este pañuelo azul, sin referirle cómo lo adquirí.

Piter se arrodilló, rezó un instante y se dirigió al lugar del suplicio.

Yo me elejé presuroso y entré en el bosque, para no presenciar el término de aquella horrible tragedia. Una descarga cerrada me hizo comprender que todo había concluido.

Al cabo de una hora volví al lugar de la ejecución. El regimiento se había retirado y todo estaba en calma. Al llegar á la llanura, noté huellas de sangre y vi un montón de tierra recientemente removida. Cogí una rama de pino, hice con ella una cruz y la coloqué en la tumba del pobre Piter, olvidado ya de todo el mundo, menos de mí y quizás de la infortunada María.

E. BEQUET

NOTICIAS DE LA GUERRA

Colón 17 de Diciembre

El general en jefe

Acaba de llegar á esta villa el general Martínez Campos.

Una columna

Esta tarde pasó por esta villa un tren conduciendo una columna al mando del general Aldecega.

Ha llegado á Sancti Spiritus la columna del teniente coronel de la Guardia civil Sr. Armiñán, después de haber sostenido fuego con la partida de Segura.

A las once de la mañana del día 13 llegó á Sancti Spiritus el batallón España.

El día 15, á las seis y media de la tarde ocurrió una alarma en Cruces, á consecuencia de varios disparos que se oyeron en las inmediaciones del pueblo.

Dícese que los disparos fueron dirigidos al cuartel de Voluntarios. Estos contestaron y se restableció la calma.

A las 3 de la madrugada del día 15 voló un pontón de la Empresa de Cárdenas y Júcaro entre los kilómetros 150 y 151, á causa de una bomba de dinamita allí colocada según se dice por la partida de Bermúdez.

La alcantarilla fué destruida. De Jicotea salió un tren de auxilio con fuerzas.

Nos comunican de Unión de Reyes que ayer á las doce hubo fuego en las colonias del ingenio «San Gonzalo», en la colonia «Fénix» del ingenio «Majagua» y en el ingenio «Laberinto», de los señores Menéndez y Alonso y en las del señor García Vega.

Estos fuegos se cree sean intencionales, y se han quemado 60 mil arrobas de caña.

A las 9 de la noche hubo fuego en la colonia del ingenio «Trinidad.»

Este incendio empezó entre 6 y 7 de la noche.

Se ignoran detalles.

Presentados

Ayer se ha presentado al teniente coronel Pa-gliery, en Quivicán, otro de los alzados en la noche del 12.

Sólo falta por presentarse uno que se espera lo haga mañana.

Hasta la fecha los presentados son dieciocho.

SUMARIO

de los telegramas publicados en la edición de esta mañana del HERALDO DE BALEARES:

Un encuentro.—Barco sospechoso.

—Acampado

Optimismo

Situación apurada.—Otra acción

Fraccionado.—Precauciones.—Rabi.—

«Te Times»

Dimisión de Martínez Campos

Sorteo de médicos

El Consejo de hoy

Conflicto de verduleras.—

Más sobre la dimisión

Insistente.—Operaciones.—

Sin noticias oficiales

Prevención.—Llegada á la Habana.—

Detención

Absuelto.—Sin trabajo.—Animación

Partido de pelota.—Inauguración

EL BATALLÓN PROVISIONAL DE CUBA

Por referirse al desembarque en la Habana de las fuerzas que trasportó el *San Ignacio de Loyola* entre las cuales había el Batallón Provisional de Cuba reproducimos las siguientes noticias tomadas de *La Unión Constitucional* que se publica en la capital de a Gran Antilla:

A las seis y media de esta mañana señaló el Semáforo del Morro el vapor *San Ignacio de Loyola*.

Inmediatamente salieron los vapores *Invencible* y *Victoria*, con las comisiones de las Sociedades y Corporaciones unidas, tocando las músicas de Bomberos y Santa Cecilia escogidas piezas nacionales y disparándose cohetes y voladores.

En el remolcador *Chorrera* iba la Comisión de las Baleares.

También acudió en otro remolcador la Sociedad Canaria.

Saludo

El señor Quesada dió á la fuerza la bienvenida en nombre de las Sociedades y Corporaciones unidas. Los jefes de los cuerpos agradecieron el saludo.

Diéronse repetidos vivas á España, al Rey, al general Martínez Campos y á los expedicionarios, vivas que fueron contestados con delirante entusiasmo.

Más comisiones

A bordo del vapor *San Ignacio*, acudieron el Excmo. Sr. General Suero y un ayudante, otro ayudante del Excmo. Sr. General de Marina, y jefes y oficiales de los cuerpos del ejército, voluntarios y bomberos.

A bordo del «San Ignacio»

A bordo del *San Ignacio de Loyola*, se celebró solemnemente la fiesta de la Purísima Con-

cepción. El día 7 por la noche se cantó una salve acompañada de piano y violín y se dispararon fuegos artificiales.

Al día siguiente se dijo una gran misa, oficiando el capellán de á bordo y pronunciando un elocuente y patriótico sermón el capellán Usieto López, del batallón provisional de Cuba.

El capellán Usieto López, natural de Aragón, es un maestro músico y toca con gran maestría el violín y la flauta.

La misa fué acompañada al piano por el teniente Sr. Terrado y al violín por el mencionado capellán Usieto.

La digna esposa del teniente Díaz, doña Francisca Naranjo, cantó el Ave María, de Gounod.

Durante todo el día se verificaron bailes y coros por los soldados baleares y canarios.

Los tenientes Sres. Díaz y Castro Vázquez ejecutaron trabajos de prestidigitación, y el capitán Sr. Echevarría tuvo á su cargo la parte literaria de la fiesta, siendo todos muy aplaudidos.

La comida fué espléndida en todas las cámaras y á la tropa se le sirvió un rancho extraordinario.

Remolcador «Chorrera»

Este remolcador, en que iba una numerosa comisión de naturales de las Baleares, se hallaba vistosamente engalanado.

En la proa se veía una hermosa glorieta, adornada con los escudos de aquellas Islas, entre banderas, gallardetes y ramajes.

En unos bien pintados transparentes se leía la siguiente inscripción: «Viva España.» «Los baleares á sus comprovincianos.»

Accidentes

Durante el viaje del *San Ignacio de Loyola* encontró mucha mar. El día 30 del pasado mes de noviembre á las tres y media de la tarde se notaron averías en la máquina, las que fueron reparadas por los inteligentes maquinistas de á bordo después de veinte y seis horas de constante trabajo, motivo de la demora en llegar á este puerto el citado vapor.

Tanto los jefes y oficiales del batallón provisional de Cuba, como los de otros cuerpos y el pasaje particular, nos hacen grandes elogios de la pericia, inteligencia y actividad demostrada por el capitán, oficiales, maquinistas y empleados del departamento de la máquina.

El 5 del corriente al medio día, estando un tripulante arreglando la toldilla, tuvo la desgracia de caer al mar. El capitán de la nave mandó parar la máquina y ejecutó varias maniobras, echando botes al agua, salvavidas, maderos, teniendo la suerte de que el citado marinero se apoderara de uno de los últimos y se mantuviera á flote, hasta que fué recogido por un bote y trasladado á bordo.

Cuando subió otra vez á la cubierta del «San Ignacio de Loyola» era indescriptible la alegría que reinaba entre militares, tripulantes y pasaje, especialmente las señoras, que lloraban de la emoción que les produjo ver otra vez sano y salvo al que se creían quedaba sepultado en el Océano.

Según nuestras noticias, es la segunda vez que el expresado marinero cae en alta mar al agua.

A la Divina Providencia, á la pericia é inteligencia del ilustrado capitán Sr. Quevedo, y á que es un buen nadador y fornido, débese su salvación.

Las tropas

A la hora de cerrar esta edición, está desembarcando en el muelle de Caballería, la tropa, siendo aclamada por el numeroso público que ocupaba las inmediaciones.

Los vítores á España, al Ejército y á Cuba española, atronaron el espacio.

En la Plaza de Armas era materialmente imposible dar un paso.

UNA CARTA DEL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

El ilustre caudillo á quien la Nación en estos difíciles momentos tiene confiados los destinos del país, por vía de expresiva contestación al acuerdo del Muy Ilustre Ayuntamiento de Trinidad nombrándole hijo adoptivo de aquella ciudad, interpretando fielmente el sentimiento de gratitud del pueblo que representa, ha dirigido al señor don Rafael Suárez, alcalde municipal de la misma, la siguiente expresiva carta:

«Muy señor mío y de mi más distinguida consideración:

Con su atenta comunicación del 25 de Noviembre he recibido la copia certificada del acuerdo tomado por ese Ayuntamiento nombrándome hijo adoptivo de esa población.

Como encargado del mando superior de esta Isla, mi deber es procurar por todos los medios posibles de que puedo disponer, el contribuir al bienestar de ella; y en este concepto lo que he hecho por Trinidad no tiene más mérito ni merece más gratitud que lo que he procurado hacer por las demás poblaciones, aún cuando en sus manifestaciones de reconocimiento no hayan sido para mí tan expresivas y lisonjeras como en esta ocasión lo es Trinidad.

Agradezco profundamente la inmerecida distinción con que ese Ayuntamiento me ha honrado y ruego á usted que como Presidente y en nombre mío haga extensivo mi reconocimiento á todos los señores concejales que con su voto me han favorecido y de los cuales como de usted especialmente se ofrece como amigo y servidor muy afectísimo

q. b. s. m.

Arsenio Martínez Campos

VIGIA MARITIMO DE PORTO-PI

A LAS DOCE DEL DIA:
Estado de la atmósfera.—Nubosa y nevando en el 1.º y 4.º

Estado de los horizontes.—Calmosos.
Estado del viento.—N.E. fresco.

Estado de la mar.—Con oleaje y cabrillada del viento.

Movimiento de buques

Entradas.—A las 6 ha fondeado un vapor francés.

Salidas.—Un bergantín goleta.
Buques á la vista.—Ninguno.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy

San Gonzalo de Amarante, confesor; San Agaton, papa y Valero obispo.

Santos de mañana

San Higinio; Palmeron, Hortensia y Honorata.

Concluirá mañana en las *Hermanitas de los Pobres* el jubileo de Cuarenta Horas costeadas por la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento; á las diez y media misa mayor y por la tarde, después del rosario y sermón que dirá D. Miguel Costa y Llobera se hará la reserva de S. D. M. precedida del Te-Deum.

Mañana á las once y media empezará en la Catedral la dedicada á San Sebastián, patron de Palma.

En las iglesias de San Francisco y San Jaime se hará por la noche el ejercicio de la felicitación sabatina.

La visita de la Corte de María se hará en San Miguel á la Virgen del Milagro.

SE HALLA EN VENTA

en el pueblo de Santañ y una cantidad considerable de piedra de este nombre, de superior calidad, de todas clases y dimensiones. Para informes dirigirse á su propietario en dicho pueblo Bernardo Escalas y Palmer.

Servicio telegráfico

Número de orden 99 Oficial GILI

Un transparente

Madrid 10, 2:30 m.

Vn telegrama que se ha recibido de París, dice que en un transparente del Salon de *Le Journal* se anuncia la dimisión del general Campos y el remplazo de este por el general Polavieja. Añádese que los españoles aplauden haberse acordado el envío á Cuba de 4.000 hombres de caballería.

Rodrigo.

Número de orden 3158 Oficial GILI

Un millón en oro.—Una sociedad.—

Declaraciones probadas

Madrid 9, 9 n.

Además de los cinco millones en plata que ahora se envían prepara el Sr. Castellano en el extranjero un empréstito de un millón en oro.

Se está organizando una sociedad contra la blasfemia.

El Sr. Cánovas del Castillo aprueba las declaraciones económicas hechas últimamente en Barcelona por el ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter por ser la expresión fiel del programa del partido conservador y muestra partidario de que dicho ministro vuelva á Cataluña en la próxima primavera con objetode estudiar las necesidades á intereses de aquel país.

Rodrigo.

Tipografía especial del HERALDO DE BALEARES Hospital, 3.—Palma

—Y después el cielo: dijo Leoncio impaciente: ¿Qué metáfora estás preparando de tan lejos?

—Ninguna: no habeis observado bien. Entre la cumbre desnuda de la montaña y el cielo hay una especie de barraca de maderas de pinabete sostenidas con estacas y aseguradas con piedras gruesas. ¿Teneis buena vista?

Distingo perfectamente esa cabaña y aún veo los pájaros en gran número que andan revoloteando por encima de ella.

—Puesto que veis los pájaros, ya sabeis cual es aquella cabaña, y por qué me agrada tanto el establecerme aquí á media hora de camino para quien tiene tan buenas piernas como Magdalena y vuestro servidor.

—¿Con que esa es la habitación de la pajarera?

—Ahora podeis ver una pequeña manteleta de color de grana, un punto encarnado que brilla á los rayos del sol, y se agita alrededor de aquella miserable cabaña. Es Magdalena, es mi angelito, la hija de mi corazón, mi alma, mi vida!

No podía aprovecharme más tiempo de la hospitalidad que esa santa muchacha y su heróico bandido de hermano, me ofrecieron un día que sofocado, lleno de polvo, molido de cansancio, después de haber gastado hasta el último maravedí, pero sin cuidado, y alegre de saludar el horizonte de la Francia, me senté á su puerta pidiéndoles un poco de leche de cabra para apagar la sed. Les agradé, les inspiré confianza, me guardaron en su casa, los amé, y no he podido decidirme á separarme de ellos aunque se me hacía un cargo de conciencia el añadir mi miseria á la suya. Pero ahora, aunque nunca me he alejado de los sitios más desiertos, y no ha visto

les extraordinarias, y no dudo que con lo que has adivinado mas bien que aprendido, podías en poco tiempo lograr una situación brillante y adquirir mucha reputación.

—Lo sé muy bien; respondió Teverino, más no me seduce eso.

—¿Pero ne tienes vanidad? Merecerías ser fraile.

—Tengo vanidad y no he nacido para la regla: por consiguiente no seré fraile y me quedaré viajero en este mundo, satisfaciendo mi vanidad cuando me acomode, arrojándola lejos de mí cuando me incomode, porque la vanidad es el más inicuo de todos los amos, y no contraeré yo la obligación de ser esclavo de mi propio vicio.

—¿No puedes ser un artista serio sin ser esclavo del público? Vamos, escúchame! Los principios son desagradables para un orgullo salvaje como el tuyo. Tus protectores han debido ser hasta ahora injustos ó escatimados, puesto que tienes horror de la protección aiena. Pero una amistad ilustrada, delicada y digna de tí, como me atrevo á llamarla mía, ¿no puede ofrecerte medios de comenzar y consolidar tu fortuna? El dinero y el apoyo de los señores son indispensables. Ven, pues, conmigo á París á donde llegaré dentro de dos meses, y te aseguro que no pasará el invierno sin que consigas el rango que te pertenece en el mundo.

—Gracias, querido Leoncio, gracias; dijo Teverino dándole la mano.

Sé que hablas con toda la sinceridad de tu corazón, pero me es absolutamente imposible el aceptar de tí el menor servicio, habiéndonos encontrado en situaciones tan delicadas en un terreno tan ardiente. Durante veinte y cuatro horas he podido ser un

Edición de la tarde

PALMA

—Esta mañana ha quedado abierta al público en la plaza del Mercado la instalación de los «Diamantes americanos» que años anteriores venia ocandose en el Borne ó sea el célebre *caserón* que tanto dió que hablar á nuestros ediles y que está en pié contra viento y marea de la mayoría de éstos.

—A las seis y media de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor francés «Ville de Tunes» de la matrícula de Marse la; su capitán Mr. Gastón Constans; procede de Orán con cargamento general; lo tripulan 55 hombres; lleva 45 pasajeros con destino á Marsella. Entró en el puerto á causa del mal tiempo y con objeto de dejar algunos telegramas.

—El vapor correo «Lulio» que debía salir esta tarde para Barcelona ha suspendido su salida por causa del mal tiempo.

—A las 4 de esta tarde ha entrado el vapor correo *Unión* procedente de Valencia é Ibiza, conduciendo la correspondencia variada carga y pasajeros.

Relación de los pasajeros llegados en dicho vapor: De Valencia, D. José Lafuente Bernabé.—D. Pedro Ridrasto.—D. Remigio Praga.—D. Francisco Martínez Dalau: De Ibiza, D. Jaime Claper.—D. Vicente Tur, 6 individuos de marinería.

Nicolas Ticoulat, dentista.—Pelaires, 102 entresuelo.

Pídanse en esta plaza para la cura del **ESTOMAGO, HIGADO Y BAZO** las económicas y naturales aguas de EL VICHY CATALAN, declaradas de utilidad pública

CRONICA DE REYES

EL ENSUEÑO ROTO

Inmóvil sobre el papel he tenido largo espacio de tiempo suspendida la pluma... Allá en los rincónes de la memoria y en las vaguedades de la imaginación he buscado un cuento color de rosa, un cuento inocente, juguetón, que llevara en cada palabra polvo sutil tomado a las alas de una mariposa... ¡Un cuento de Reyes! Para hallarlo, hay que ahondar en el monton informe de muchos años; hay que profundizar en mares de amargura; hay que tener alegre la melancolía, y en los puntos de la pluma un poco de la virtud que cree con la fe de los justos y sonrie con la serenidad de los lagos.

En nuestros tiempos revueltos, así como han temblado en todos los altares todos los dioses, en todas las almas ha adquirido un tono de seriedad la alegría. El cuento de Reyes, que en época lejana era ruido de pandeteras, rumor de zambombas, promesas de sueños cumplidos, perfume de los oteros, olor á incienso y mirra, aleteo de ilusiones, tendría que ser hoy un cuento realista, un cuento «fin de siglo».

No ha mucho tiempo, un niño de doce años se suicidaba por amor, y una niña de igual edad se fugaba con el novio. No, decididamente: los Reyes Magos van ya casi solos en su peregrinación hacia Belem... La única que acaso continúa iluminando su camino es la estrella misteriosa, y, ¿quién sabe si la novísima astronomía demostrará que ha cambiado de lugar en el cielo!

¿Dónde están los sencillos pastores? Tal vez se encuentren en los «nacimientos» de la Plaza Mayor. La igualdad, la fraternidad, la libertad han hecho ciudadanos de los santos humildes: el pastor con su cayado y su pella es elector y juez. Además, si la revolución política le ha enseñado la nada de las grandes tradiciones, la revolución filosófica ha cuidado de mostrarle el tabernáculo vacío... En medio de tanta soberanía y al través de tanta cosa destruída, difícilmente puede distinguirse la hermosa estrella mística juntando á los raycs de su luz alrededor de Cristo á todos los hombres.

El espíritu intrasigente de una exégesis bíblica minuciosa ha llegado á discutir la realeza de los magos peregrinos; y un ingenioso amigo mio me preguntaba ayer:—¿Cuál de los tres Reyes Magos era el negro?

Bajo el peso de este positivismo, yo temo que dentro de algún tiempo los niños dejarán de poner sus zapatitos al balcón... Tal vez el viento de incredulidad, llegando á sus almas «fin de siglo» murmure traidoramente:

—Melchor, Gaspar y Baltasar son Carlos Prast, Matías López y el dueño del Bazar de la Unión...

Este dichoso sueño de la mañana de Reyes, ¿por qué ha de ser más duradero que otros sueños interrumpidos, y aun rotos al golpe de la invasión naturalista?

Pocos años há, veíanse todavía á muchos nobles hijos de Galicia salir regocijados y alegres hasta la Puerta de Alcalá en espera de los Reyes. Aquella costumbre popular, aunque ruidosa y animada por una influencia pronunciadamente alcohólica, tenía su encanto.

Sobre la carne flaca bañada en vino, sobre el griterio y tumulto de aquella carne, se alzaba el alma de lo maravilloso. Los filósofos y los estómagos fuertes venían de larga fecha murmurando. Ea el tropel de la multitud no venían más que el retozo de la bestia. No querían reconocer que el caballo de Santiago, destacándose del cielo blanco y aligero, piafando entre las nubes, tocando con su revuelta crin las estrellas, es el primer colaborador de la unidad nacional; no querían comprender que los pueblos pongan su mirada fuera de la limitada jurisdicción de las tejas. Y triunfaron.

Ya no llenan la calle de Alcalá los gritos del crédulo gallego.

Todo, en la noche víspera de Reyes, transcurre con la corrección más exquisita.

Cúmplense con gran pulcritud los bandos de buen Gobierno. El pobre aguador ha puesto el contenido de la cuba en su vino. Este, de vocinglero y alborotador, se ha cambiado en reflexivo y triste... Como Soberanos que llegan á tierra extranjera sin corona y sin cetro, los Reyes Magos pasan por nuestro Madrid, envueltos en un incógnito lastimoso.

Únicamente los pocos niños que aún quedan, se incorporan de mañana en la cuna, para ver por las huellas dejadas en el balcón, si los Reyes han pasado.

Y, sin embargo, el odio y el amor siguen sufriendo y siguen matando como en el primer día del mundo; la ambición humana continúa con los grandes ojos abiertos, fijos en los raudos movimientos de la fortuna; la avaricia sueña, como siempre, con el oro; la juventud con la hermosura; la tristeza con la alegría, é incorporados como el niño, idealistas, naturalistas, filósofos y razonadores, sin poder contenernos, no un día sólo, todos los del año nos despertamos pensando si en nuestro balcón habrá dejado un don ó un recuerdo ese Rey Mago que se llama Felicidad y no acaba de llegar nunca.

JULIO BURELL



CICLISTAS!
si queréis reparar vuestros nemáticos con facilidad, usad siempre la **DISOLUCION VELODROMO** Único representante en Palma **JUAN GOMILA** Ermitaño, 15 Ex.ortación á provincias

Notas teatrales

En el teatro Español (Madrid) se ha estrenado el melodrama en tres actos y en prosa «El judío polaco».

La obra fue muy bien recibida.

—«Quince minutos en globo», es el propósito estrenado recientemente en Lara.

Obtuvo un gran éxito.

El autor de la letra Sr. Barbera y el de la música Sr. Lizano, fueron repetidas veces llamados á escena.

—Está llamando poderosamente la atención del público que asiste á Esclava.

«El bajo de arriba», zarzuela de los Sres. Sánchez Pastor y Chapi.

Esos autores han añadido á los muchos triunfos uno nuevo.

—En la Comedia se ha estrenado el monólogo titulado «El sueño de un colegial».

El autor es el niño Ingenio Rodríguez Arias.

La concurrencia estuvo deferente con el autor y lo hizo salir á la escena.

—En el teatro del Duque (Sevilla) se estrenó con li-songeró éxito «A la orden mi coronel» original de los Sres. Escobar y Urbano.

—El miércoles último debutó en el teatro Principal de Castellón la compañía infantil de zarzuela que dirige el maestro Bosch.

—«Las solteronas» de los Sres. Criado y Cocat se han estrenado en el teatro Circo de Albacete.

La obra fué muy aplaudida.

—En el Teatro Romea (Madrid) muy en breve se estrenará la revista titulada «Heraldo de Madrid».

—Marconi debutó en el teatro de San Carlos (Lisboa) con la ópera «Rigoletto».

—«La Mariposa» es la obra que se ha estrenado, con asistencia de su autor Sr. Cano y Más, en el teatro Calderon de la Barca (Valladolid).

Leo que acaba de construirse en Moscú un gran Teatro que inaugurará una notabilísima compañía de ópera italiana: en la que figuran las sopranos Sras. Darcice, Arnoldran, Baronat y Gelboni; los tenores Sres. De-Marchi y Massini y el baritono Sr. Dulisti.

Se estrenarán las óperas «Sansón y Dalila y Vally».

CONSERTA.

UN BANQUETE EN LA LEGACIÓN ARGENTINA

El ministro de la República Argentina en esta corte, D. Vicente G. Quesada, dió anoche un magnífico banquete en su elegante residencia de la calle de Alcalá Galiano.

Adornan aquellos salones hermosos tapices antiguos, cuya colección aumenta el Sr. Quesada todos los años. Recientemente la ha enriquecido con los que enajenó la diócesis del Burgo de Osma, previo el consentimiento de aquel señor obispo, y que se hallan en muy buen estado de conservación.

También posee el Sr. Quesada tapices modernos muy notables, salidos de la fábrica de Gobelinos. Es necesario verlos muy de cerca para convencerse de que son tapices y no cuadros; tanta es la finura de los tonos.

Otros muchos objetos de arte, valiosos por diferentes conceptos, pregonan también en aquella casa que su dueño es persona de verdadero gusto.

A la derecha del Sr. Quesada, cuyo pecho cruzaba la banda de la gran cruz de Isabel la Católica, tomó asiento el ministro de la Guerra, y á la izquierda el de Ultramar.

Ocupaba la otra presidencia el señor ministro de Estado, y á un lado y otro del señor duque de Tetuán colocáronse el jefe superior de Palacio, señor duque de Medina Sidonia, y el mayordomo mayor de S. M., señor duque de Sotomayor.

Los demás comensales eran: el subsecretario de Estado, señor marqués de Amposta; el marqués de Zarco del Valle, primer introductor de embajadores; el bibliotecario de Palacio, señor conde de las Navas: un hijo del Sr. Quesada, llegado recientemente á España, literato muy notable y director en Buenos Aires, del periódico *El Tiempo*, y el Sr. Orcantos, actual, secretario de la Legación Argentina, que ya desempeñó otra vez el mismo puesto en Madrid, y que reúne á su cualidad de experto diplomático la de ser un novelista muy distinguido, al que varias veces ha tributado muy justos elogios la Prensa madrileña.

La mesa estaba adornada con exquisito gusto, y la comida verdaderamente espléndida, sirvióse con arreglo al siguiente *menu*:

Potage bisque.—Saumon sauce génoise.—Filets de boeuf á la Richelieu.—Bécasses á la Périgourdine.—Aspic Strasbourgeois.—Chapons rotis.—Fonds d'artichaut á l'italienne.

Jerez Tio Pepe.—Château Iquem.—Chateau Margaux.—Chambertin.—Champagne extra Dry.—Parfait.—Dessert.—Café et liqueurs.

La República Argentina, como Méjico, como otras naciones hispano-americanas, pone especial empeño en que su representación diplomática en España sea lo más lucida posible; cosa más importante de lo que algunos creen.

Al Sr. Cané—que ya era considerado en España como un compatriota, y que supo captarse generales simpatías en la sociedad de Madrid—ha sustituido el Sr. Quesada, quien por su ilustración, por su talento, por su fortuna y por sus aficiones artísticas, ocupa un lugar muy distinguido entre el Cuerpo diplomático extranjero acreditado en esta corte.

Los lazos que unen á España con la República Argentina son muy fuertes, como nadie ignora. España envía anualmente á Buenos Aires emigrantes numerosísimos. En manos de españoles está allí una gran parte del comercio. El Gobierno de la República ha dado, con frecuencia, elocuentes muestras de afecto á la antigua Metrópoli.

Dígase lo que se quiera, aquellas Repúblicas nunca pueden ser para nosotros países extraños. Sus diplomáticos y sus ciudadanos son considerados aquí como españoles. En algunos de los tratados de comercio que España ha convenido con importantes naciones de Europa, se ha reservado el Gobierno español la facultad de conceder ventajas excepcionales á las Repúblicas hispano-americanas. Y claro es que esto quiere decir, y representa seguramente algo excepcional también.

Ahora mismo, con ocasión de la guerra de Cuba, podría necesitar nuestro Ejército, para su alimentación, esas admirables conservas de carnes, saladas por medio de la electricidad, que se hacen en la República Argentina, y que tan útiles son para el soldado que se halla en operaciones, mientras que nuestros productos tienen derecho á encontrar allí mercados mejores que los que han hallado hasta ahora.

De un lado y otro concíbense ideas semejantes, y existen análogos deseos.

Las fiestas que se dieron en Madrid para conmemorar el cuarto centenario del descubrimiento de América, demostraron grandes y mutuas simpatías, cuya importancia no es preciso encarecer. Pero conviene que todo esto adquiera cada día mayor realidad en la práctica; que sirva para algo más que para tema de discursos y artículos.

Las circunstancias, respecto á la República Argentina, son actualmente inmejorables, si se quiere intentar algo en este sentido, puesto que contamos de una parte con un Gobierno conservador, verdaderamente interesado en que se estrechen las relaciones de España con los países hispano americanos, y de otra con un diplomático, como el señor Quesada, que reúne todas las condiciones necesarias para acometer grandes empresas y para llevarlas á término feliz.

M.

Es un deber de humanidad recomendar la «Emulsión Scott»

(Desconfiar de las imitaciones)
Barcelona 15 Abril 1886.
La especialidad á que me dedico, me ha permitido comprobar en numerosas ocasiones, la eficacia y buenos resultados que se obtienen con la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, en el raquitismo, escrofulosis, tisis en su primer y segundo período.

Creo un deber de humanidad recomendar dicha Emulsión Scott, ya que á sus excelentes é indudables propiedades terapéuticas reúne la condición (importantísima en Pediatría) de un sabor agradable y un aspecto nada repugnante.

Dr. J. CEBEIRA REY
Especialista para las enfermedades de los niños.

CORREOS

NOTA RELATIVA Á LAS SALIDAS Y ENTRADAS

| DE LOS CORREOS DE ESTA CAPITAL | |
|---|---|
| Salidas | Entradas |
| LUNES, 2 tarde, para Barcelona, vía Sóller. | LUNES, 10 mañana, de Mahón, vía Alcudia; 12 id., de Barcelona, vía de Sóller. |
| MARTES, 5 tarde para Barcelona, directo. | MARTES, 9 mañana, de Ibiza y Alicante. |
| MIÉRCOLES, 9 mañana, para Ibiza y Valencia; y 2 tarde, para Mahón, vía Alcudia. | MIÉRCOLES, 7 mañana, de Mahón, directo; 9 id., de Barcelona, directo. |
| VIERNES, 5 tarde, para Barcelona, directo. | JUEVES, 10 mañana, de Barcelona, vía Alcudia. |
| SABADOS, 9 mañana, para Ibiza y Alicante; y 5 tarde, para Mahón, dicto. | VIERNES, 2 tarde, de Ibiza y Valencia. |
| DOMINGOS, 2 tarde, para Barcelona, vía Alcudia. | SABADOS, 9 mañana, de Barcelona, directo. |

Servicio telegráfico

Número de orden, 3044 Oficial, BENNASAR

LOTERIA

(URGENTE)

Madrid 10, 12 t.

En el sorteo de hoy han salido premiados los números siguientes;

13,873 Madrid.
12,723 Vitoria.
6,257 Madrid.
18,598 Rioseco.
135 y 89 Zaragoza.
11,375 Valencia.
20,601 Pamplona.
1 y 1,117 Málaga.
890 San Sebastián.
7,734 Coruña.
11,433 Valencia.
3,860 Madrid.
6,104 Santander.
2,552, Madrid.
17,872, Puente Areas.
11374, Alcalá Henares.
54, Trujillo.
7,772, Valladolid.
13,706 y 10,811, Madrid.
3,254, Archidona.
14,065 Sevilla.

Rodrigo.

Oficial GILLI

Núm. de orden 50

Combate en Guira

Madrid 10, 1'15 m.

Un cablegrama que ha recibido el Heraldo de Madrid asegura que el Coronel Molina batió una numerosa partida insurrecta cerca de Guira, tomándose su campamento con los enfermos y heridos que allí tenían; el combate fué reñido y duró hasta la noche; apoderáronse también nuestras tropas de armas, municiones, banderas y 170 caballos; Les causaron además diez muertos y muchos heridos. Después de este combate, el enemigo internóse en las ciénagas.

Por nuestra parte tuvimos dos oficiales y siete soldados heridos y la pérdida de cinco fusiles correspondientes á otros tantos soldados que sorprendieron los insurrectos en el fortín Esperanza y á quienes libertaron después de quedarse con el armamento.

Rodrigo.

Oficial GILLI

Número de orden 3137

Un pueblo atacado

Madrid 9, 8 n.

Espéranse detalles del ataque del peblado Roque, (al Norte de Matanzas) llevado á cabo por la partida Lacret, el cual incendió treinta casas. Un batallón de Infantería de marina desalojó al enemigo haciéndole muchas bajas.

Rodrigo.

Número de orden 3105

Oficial BENNASAR

Más sobre el sorteo.—Sin noticias

Madrid 10 á las 3 t.

Continúa el sorteo, van á Cuba los farmacéuticos mayores, D. Federico Calleja y D. Manuel Puigvert.

Sin noticias de Cuba.

Rodrigo.

Número de orden 3101

El oficial BENNASAR

Choque de trenes.—Sorteo para Cuba

Madrid 10, 2'45 t.

Ha ocurrido un choque de trenes en Casetas, causando dos muertos y varios heridos. El sorteo celebrado hoy en el ministerio de la Guerra les ha tocado ir á Cuba al farmacéutico primero D. Vicente Miranda y á los segundos don José Vicedo y don Cardona.

Rodrigo.

EL QUE QUIERA COMPRAR
GENEROS A PRECIOS CASI REGALADOS
acuda sin demora á la sucursal de los
ALMACENES MONTANER
Borne 19, bajos de la casa ALOMAR,

PARA CAPAS MADRILEÑAS PETIT PARÍS

CALLE DE COLÓN
FRENTE A LA DE LAS MONJAS

PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE **José COMAS y hermano**

Grandes existencias en el ramo de PAÑERÍA y SASTRERÍA Invierno de 1895 á 96

Capas á 18 pesetas

Altas novedades para la medida, en géneros del país y del extranjero.—Se confeccionan trajes para los alumnos del Colegio de lo Padres Agustinos á precios baratísimos

200 trajes confeccionados desde 20 pesetas 125 uno.
600 capas madrileñas desde 18 id. á 175 id.
200 trajes para niño desde 9 id. á 40 id.
1000 capotes de abrigo de Cazador de los llanos de Argel, á precios baratísimos.

Todo está recién confeccionado con la elegancia y esmero que tiene acreditado este establecimiento, primero en su clase en Palma y al nivel de los mejores del continente.

PERFECCION Y ECONOMÍA

Tienda NUEVA de San José

DE **IGNACIO FIGUEROA**
JAIME II NUM. 14, PALMA

Hallará el público los surtidos más completos y económicos en géneros de Lienzo todo un ancho para sábanas, Viras bordadas, Manteles, Tohallas, Colchas blancas color, Madapolam, Brillantes y géneros de punto.
FRANELAS algodón á precios sin competencia.—PANETE, novedad á mitad de precio.—CAÑAMACOS, novedad para vestidos de señora.—PAÑERÍA, hilo, especialidad en pañuelos seda para bolsillo de señora y caballero.—ALFOMBRAS, terciopelo moqueta fieltro.—CORTINAJES, gran y variado surtido, muselina en blancos y colores estones bordados en todos tamaños y clases.

LA FAROLA VERDE

Calle de BROSSA, número 30

En esta tienda encontrará el público los mejores APARATOS PARA GAS Y PETROLEO conocidos y un completo surtido de globos para los mismos.
Además hay un extenso surtido de LAVATORIOS, TETERAS DEL JAPÓN, BATERÍAS DE COCINA, TUBOS, CRISTALERÍA y demás artículos propios de este ramo.
Instalaciones de canerías para agua, gas, duchas y cualquiera otra clase de aparatos.

La fabricación es esmerada y los precios muy reducidos

BROSSA NÚM 30, PALMA

Tienda de Las Monjas

Otoño é Invierno

300 piezas franelas algodón á 3 reales cana, dibujos última novedad.
200 piezas en clase superior á 4 y 5 reales cana.
Incomparable surtido en pañetes para capas y abrigos desde 14 reales cana.
Vicuñas y gergas para vestidos, fabricación exclusiva de la casa, última creación de la moda.
Franelas lana, gusto inglés, 8 reales cana.
No tiene rival nuestra existencia de pañuelos 10/4 para abrigos.
Especialidades en géneros negros para luto.

TODO ACABADO DE RECIBIR

Federico Alabern - Monjas, 25

Colegio Politécnico de Bellver

EL TERRENO

En este colegio, el más higiénico y saludable de todos los de Mallorca, por su admirable situación topográfica admitirán en lo sucesivo los alumnos SEMIPENSIONISTAS con una notable rebaja en la cuota mensual que sea insensible el gasto inevitable de su traslación.
Los padres de niños de corta edad que deseen que asistan á la clase de 1.ª enseñanza, pueden tener la completa seguridad de que serán constantemente atendidos según requieren sus pocos años y debidamente recados y acompañados á sus casas por dependientes del establecimiento.

Salida de Palma para el Colegio á las 8 de la mañana

Id. del Colegio para Palma á las 7 de la tarde

VIÑAS AMERICANAS

Grandes cultivos y viveros catalanes

DE **D. MARCIAL OMBRÁS**

C. Pals, 8.—FIGUERAS (Gerona)

Encarezco á los señores propietarios en bien de sus intereses que, antes de comprar cepas americanas, se sirvan consultar mis precios corrientes y visitar mis plantaciones con 40.000 pies de 4 á 10 años, produciendo algunos millones de estacas Rupestris, Lot, Guiraud, Martin, Glorie de Montpellier, etc., etc., Berlandieri é híbrido Millardet; pudiendo escoger en plantaciones de 500.000 barbados y 40.000 ingertados. No vendo otros productos que los míos, y las variedades que se pidan las sirvo sin mezcla, auténticas y garantizadas en factura.

Deconñiar de esos comerciantes que no tienen plantaciones sino en su imaginación, y precios corrientes.
A petición de los señores compradores se regala y envía gratis la obra «Nociones prácticas de viticultura; La Viña Americana, su plantación, ingerto, cultivo, enfermedad, etc.» por D. Miguel Ombrás, propietario.

Para informes y detalles;

en la Droguería de Miguel Bestard.—Cordelería, 23 y 25.—Teléfono, 157.—Galera, 27 y 29.—PALMA.

COLMADO

LA PROVIDENCIA

DE **BENITO POMAR**

Depósito de los vinos de CAN PICÓ de Bañalbufar

(Antes en la calle del Estudio General)

Malvasía á 6 reales litro
Moscatel á 5 id.
Picapolla á 4 id.

Por CORTINS á precios muy reducidos

Champagne francés á 3'50 pesetas botella
Paciencias rusas á 1'50 id. libra
Galletas Filadelfia á 1 id. kilo
Jamón en dulce

Legítimo bacalao Schetland; las sin rival legumbres de Son Garcia de Buñola; las pastillas del jabón Peral; los verdaderos garbanzos del Sauco y otros que fuera prolijo enumerar.

Café tostado cada día Jauco de 1.ª garantido puro á 2,10 ptas. libra.

Al público

En la calle del SINDICATO Núm. 34 se ha abierto un nuevo establecimiento de carnes á precios muy económicos donde encontrarán de toda clase tanto de cordero como de arnero, toro y ternera.

A LOS AGRICULTORES

En el predio CASTELLITX del término de Algaida contiguo al oratorio de La Pau hay para vender 6.000 pies de algarrobos criados en maheta, con un desarrollo de metro á metro y medio. Los compradores pueden concertar con el propietario, que vive en dicho predio.

PURIFIQUE VU

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

SE VENDE

á voluntad propia un casa, número 127 de la calle del Socorro de esta ciudad. Reune un espacioso local, y un corral apropiado para alguna industria. Para informes pueden dirigirse calle de los Huertos, núm. 12-3.

ANTONIO FONT PINTOR

Especialista en retratos al oleo y á lápiz, y en cuadros de acantos religiosos.

PRECIOS

Retratos á lápiz 22 por 30. 5 pesetas.
Id. al oleo » » » 12 »
Id. á lápiz 34 » » » 10 »
Id. al oleo » » » 25 »
Id. á lápiz 53 » » » 15 »
Id. al oleo » » » 40 »

Tamaños mayores á precios convencionales. Dirigirse á D. Antonio Font, Manacor.

ALMACÉN

SELLOS DE CORREOS para colecciones

— M. SEGUI Y C.ª —
Plaza del Teatro, núm. 1.—BARCELONA
COMPRA—VENTA—CAMBIO

Se compran los sellos antiguos de España y se pagan á precios elevados. Especialidad en SELLOS RAROS de todos los países.—Las compras y ventas al contado.

SUCURSAL EN PALMA: REDACCIÓN DEL «HERALDO»

EL SOLFEO

SEMANARIO SATÍRICO

Se suscribe al precio de 0'50 pesetas al mes y se vende por números á 10 centimosen las principales librerías de Palma y en el Salón de nuestro periódico.

AVISO

Los repartidores de este diario se encargarán de repartir ESQUELAS MORTUORIAS á precios económicos.

Todas las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

se curan siempre con el

ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA R. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA

Usese siempre el ELIXIR INGLUVINA GIOL, en la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremamiento, Vientos abdominales, Catarros del estómago, Diarreas, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y se obtendrán resultados curativos sorprendentes.

Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado para la curación de las enfermedades del Estómago é Intestinos

al por mayor y menor: FARMACIA GIOL, Penlente, 31; BARCELONA